
Přehled roku 2025 

Leden – Je dokončen nový územní plán Změna č. 2. Pivovar pomohl 

s vybudováním části nového chodníku. Byla vybudována nová pěší stezka od 

hřbitova k D10. Konala se cestovatelská beseda s panem Jiřím Kafkou a druhá 

s panem Milanem Ječným. V místní knihovně je založena pro místní zahrádkáře 

„semínkovna“. Proběhla výroční valná 

hromada SDH Svijany. Narodil se Niko 

Runštuk. 

Únor – SK Svijany pořádal maškarní 

karneval pro nejmenší. Požádali jsme 

Ministerstvo obrany o dotaci na 

zvelebení vojenského hřbitova. Byla kompletně předlážděna hasičská základna 

na velkém hřišti a pokračovaly práce na dobudování karavanového stání. 

Připravujeme proměnu prostoru pod dálničním mostem. Je prodlouženo 

memorandum s Pivovarem Svijany na pořádání Svijanského pivobraní. Narodila 

se Mia Babišová. 

Březen – Uspořádali jsme opět Netradiční MDŽ v zasedací místnosti OÚ. Obec 

zakoupila pozemek p. č. 224/11 v k.ú. Svijany. Proběhla akce Ukliďme si Svijany 

se závěrečným opékáním buřtů. Opět úspěšný byl již 25. ročník Noci 

s Andersenem. Koná se Výroční valná hromada SK Svijany. Jan Furinda zachránil 

život sta 

ré paní v Turnově. Šikulové se umístili v rámci republiky na 6. místě v soutěži 

Starý mobil pro Remobil a vyhráli výlet do IQlandie a Aquaparku v Liberci. 

Duben – V rámci Šikulků je uspořádán další, velmi oblíbený Swap. SK připravil 

již tradiční oslavu Čarodějnic. 

Začíná 



rekonstrukce a přemístění sochy na nové křižovatce „U Jáníčka“. Pokračuje se 

v přípravě projektu na prostor pod dálničním mostem. Členové Komitétu 1866 

navštívili vojenský hřbitov a provedli tam pečlivý jarní úklid. Do naší obce přijela 

delegace 43 starostů a zástupců Karlovarského kraje. Zastupitelstvo 

Libereckého kraje schválilo aktualizaci zásad územního rozvoje, která se týkala 

úpravy koridorů pro novou plánovanou železniční trať.  

Květen – Koná se hasičská soutěž Svijanská 13. Podařilo se nám získat dotaci na 

nové herní prvky, lavičky a úpravu povrchů u biodeponie od MAS Achát. Je 

uspořádán turistický výlet SK, tentokrát na chalupu do Lužických hor a další 

výlet do přírodních zahrad u Šibíků v Křížanech a Bylinkové zahrady ve Sněhově. 

Byla provedena oprava ČOVky u budovy bývalé školy. Na velkém hřišti byl 

vysázen zelený pás, který bude oddělovat budoucí karavanové stání, na 

výsadbu přispěla nadace ČEZ. Podařilo se získat dotaci od MAS Achát na projekt 

„Pumptrack míří do Svijan“. Mladí hasiči zorganizovali soutěž Dětský 

superpohár. V celoroční soutěži s Recyklohraním se Šikulové umístili na 3. místě 

v kraji a 25. v republice. 

Červen – SK připravil pro všechny děti Dětský 

den. SDH pořádal 20. ročník Svijanského soptíka, 

zúčastnilo se 31 družstev dětí, což bylo celkem 

217 dětí. Navštívila nás krajská komise Vesnice 

roku 2025. Získali jsme Ocenění za péči o veřejný 

prostor, což přineslo 100 000,- Kč do našeho 

rozpočtu a Fulínovu cenu za květinovou výzdobu, 

což bylo dalších 20 000,- Kč. Byla schválena 

dotace od Libereckého kraje na výstavbu úseku 

cyklostezky Greenway Jizera. Začala výstavba 

úseku Greenway Jizera Svijany F101.2 a úpravy 

prostoru pod dálničním mostem. V naší knihovně začala možnost e-výpůjček e-

knih i zapůjčení čteček. Narodila se 

Sofie Ječná.  



Červenec – Proběhl výlet pro děti, seniory a ostatní občany, tentokrát do 

Muzea hraček v Novém Bydžově a na zámek Karlova Koruna. Zemřel pan 

Vladimír Bičík. 

Srpen – Proběhl již 14. ročník Svijanského pivobraní. SK pořádá Sportovní 

odpoledne s tématem Loutkové divadlo, což nám připomnělo výročí založení 

Divadelního spolku ve Svijanech a  

Loutkového divadla. Socha sv. Jana Nepomuckého je přesunuta a restaurována. 

Probíhá výstavba úseku cyklostezky Greenway Jizera a úpravy prostoru pod 

dálničním mostem. MěÚ Turnov schválil územní studii navazující na Změnu č.2 

našeho územního plánu, která umožňuje další rozvoj naší obce. 

Září – Proběhla další příjemná Noc literatury, tentokrát nám četl pan Jakub 

Kvášovský. Narodil se Oliver Lhoták. Mladí hasiči vyhráli Dětský superpohár 

2025 v obou kategoriích – mladších i starších. Intenzivně se pracuje na 

dokončení úseku Greenway Svijany a úprav prostor pod dálničním mostem. 

SDH pořádá svůj tradiční autobusový výlet.  

Říjen – SK zorganizoval turistický výlet na chalupu Medvídek na Tanvaldském 

Špičáku. Pořádal se další Swap. Konaly se volby do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR. Pod dálničním mostem je dokončen a slavnostně otevřen úsek 

Greenway Jizera F101.2. ve Svijanech, probíhají další terénní úpravy, výsadba 

stromů, instalace kamer, veřejného osvětlení a dalších prvků mobiliáře. Byly 

obnoveny všechny informační tabule Naučné stezky. Do parčíku u sochy sv. 

Jana Nepomuckého jsou umístěny nové lavičky a kámen s informacemi. Koná se 

beseda s Pavlou Bičíkovou Laponsko na lyžích i pěšky. Mladí hasiči se zúčastnili 

akce „Čistá Jizera“. Narodila se Kristýna Teplíková. 

 

Listopad – Máme další zajímavou cestovatelskou besedu – Afrika s Tomíkem. 

Koná se Vítání občánků, 



setkání seniorů a nových občanů Svijan. Všichni občané dostávají kalendář 2026 

– Svijany v proměnách času II. Vánoční zpívání a rozsvícení stromku mělo 

velikou účast. Pod dálničním mostem proběhla instalace pumptrackových drah, 

které si děti okamžitě oblíbily.  Mobiliář jsme dovybavili nabíječkou elektrokol. 

Nyní se pracuje na dřevěné tribuně a šplhací stěně pro děti. Vše by mělo být 

hotové do února. Zemřel pan Ota Hrabar. 

Prosinec – Proběhla přednáška pana Petra Horálka Zázrak ve stínu měsíce. SK 
pořádal Adventní výlet na hrad Český Šternberk a do Jihlavy pro všechny 
cestovatele. Již tradičně jsme jeli na představení do divadla U Hasičů.  Proběhlo 
první promítání divadelního představení komedie „Dámský krejčí“. Na 
posledním zasedání zastupitelstva byla schválena Zpráva o uplatňování 
územního plánu Svijany za uplynulé období 2017-2024 ,v jejímž rámci byl 
schválen také podnět ke Změně č. 3 ÚP Svijany.  
 
 


